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g{“‘m wurben ﬂttngtre muﬁnnbmul ,m[a“m’ b'é“ﬁl'd) ber guf Bayern 33, Wlritemberg 4, Baben 8, ldend Gegen 1 87 e Dimiffion Tisya’ ) lfl ggeg?mf?::
Welfen 7, be Sm«lbemolmlm 25 Sige gew bbeutfde In bas_neupubilbende Kabinet treten al

Peith, 7. M &
ben da Gentrum 9, dle Deutf i 37 bl! jogenannten | worben.  Der bisl uhc (@erbauminifter Graf
argarine auferbem die ftaatlidjer el & S Dannen ‘& dfibent, ” e mngnene: bes big-
timter, und bie technifhe Ausbilbung von Drganen ur Ueber: | Boi arfel, wele 1887 gang verj@munden war, hat wl:bet 10 Sige L’mse.. Rabinets Tidga ein, ble vollommen elnig find. Kidja bleibt




rer ber liberalen Partel. — Gine andere Nadyridyt lautet: &nmm
erlgtu Telbungen wird efttmmt ue:ﬁg;ﬂ baf ble Dimifflon Ligya's
t angenommen fef, und daf weitere Entidlifie definitiver Entjdel-
blmg fdmebenber ymge nnrbcl)allm blefben.
dry.  (Deputirtentammer) Die 6|glms begann
mit ber Snt:w:um on be8 Abg. Eﬂur, \neldm e8 ber Reglerung ju
Borwurf madt, die Einladun ber Berliner Qon{enna ange:
nomuten gu haben. Der Gu“a m Untibe Boyer [I!Iltt bie Forderung,
man fofle yur Ronfereny Arbeiter entfenden. Der Minifter ber auswdre
tigen Angelegenbeiten, ? fobann Auftldrungen im Sinne der
bereits mlmuhemm Wole bh\lml id) ber Auswabl ber nady Berlin ju
entfenbenden Delegivten fag gt: er, ed fel no(bnzenblg, !Mnnu u fdiden,
weldye mit den utbclmfmnm vertraut wéren, unbd fidy eImL hen
ber mit ben beinabe jabliofen g'mgcn befcydftigt ba«m, weldge diefed
fdmwierige Problem aufwirfe; Ddnner, welde nady zmu bie M)lﬁ
Biirforge fitr bie ?rdhdi ber Urbeit unb bad Wobl ber Arbeiter mi
ndhmen; ferner fel e8 néthig, ben Rahmen ber Ronfmna nidt alju fehr
u eneitern. Dad wieber &nla unbd ftart gmm iimnmid) werbe {n
erlin bie Stimme der Bernunjt, der Menj ua; ber Givilifation und
bed Forfdyrittd eur @eltung au bringen ‘“dl’; tbl)af!er Belfall.) ‘Radz
ulfer fprad) der Boulangif 'mluenn\;: fiber G o gﬁ
ief ihn beebn ur Sade. AlS l(e[xlid; mm nne fmgle, ob ber
niffer eine Interpellation Rber die allgemeine Polilit der Regierung ane
nehmen wiirde, Tief died mebrfadye Protefte hmor. @g{i«gn«c In%lc, die
Reglerung Fonne fiber die audmwdrtige Politif nidyl jur Rebe geftelit were
ben; gewifje Fragen dilriten nidyt aufs Aeuperjte erdrtert werden. Gegen-
fiber der Frage ber ﬂuberen !ﬂohm :):lﬂlre weber eine Majoritdt nod
eine Minoritdt. Die vom Minifter Spuller geforderte einfade Tagesord:
mmg murbc mil 480 gegen 4 Stimmen angenommen.
arig, 6 Mdry. (Rdmpfe in !B:lm[ﬂ!a.) Nadh efnem offie
ﬁ?m Beridte l)abcn bie tmpoen bed Kdnigé von Dahome Mel tmmﬂ-

E5

em

fchen Pojten ndrdlidy von Sotom cmgegr(ﬁm, wurden aber mit e
erlufte von 400 Mann uriidgefdylagen. fmmﬂm\bn Seite murbtn
a mlngebnrme unb 1 Frangofe getddtet wund e qleiche 9
6 Guropder waren frof der matmmg bes h:an Ofifden
1n mnbbal) éurnd'qeblhbm unb wurben bdurd) BVerrath bder Truppen bdem
Rbnig von Dahome Nberliefert und in Gefangenfdyaft abgefdhrt.

pl
ouverneurd

BGlag, 8. TMiy. (Der !lenh\ ber Frelwll
me[;v) Bielt geftern ben 7. b. M. 1 lager Brauhaufe
@eneral-Berfammiung ab, 3" mel@:r 52 aftive und 5 tnal

Id;kmn waren. Aud dem Beridy! eren Brandmelfters Teufdper ift
3u entnebmen, bap ber Berein 4 (‘ibnnm tglteber, 71 altive und 181 ine
attive Mitglieber befist. ©8 flud wihrend ded vorigen Jabred 4 Haupt
bungen, 15 Nblbtllunnsﬂbnngm nb?:hal!m wotben, aud 15 Theaters
wadyen und 1 Madye auf dem R"'a ofe am Ullerfeclentage geftellt;
e8 fanben 2 @eneralappelle ftatt. Ularmirt wurde dad Korpd 3mal, das
von lmal wegen Hodywaffer in Rﬂnigﬁha(n, auBerden leifteten etnige
Deann mit sndge belm Hodwaffer in eannd uuf be onhmn mmm
Hilfe. @8 find auBerdem 15 fleine Feuer (Stuben-, Bobens und Rell
brdnbde) vorgefommen, bie theils uzw bie Bemobnn i:lbﬂ theils Dnrd)
r%elé:niymmvcbrmanner geldidyt n'mr m [ murbm ntnangtl afft:

ligen fFeuers
eine allfdbelige
tive Mitglieder

8 Gnben Doppelh laud). 11 Rameraden erbielten
wegen 101« !l?e: »unmeu lenmt iomk ﬁlbmlt e“"?en e niform,
m_erbielt ber Bereln in Hobhe v 0 M., 30 . for

on 5
mle ﬂn Qﬂnﬂd}tdbtn beB Magifirats gu Landed. Yus dem &r(bh bes
bmn Raffirers, Kaufmann Drnsbaﬂua beben mlr eroor, baf ber Ber
ein_ein Baaroermdgen von 207 OA 8. gegriindete Un.
falifaffe bat elnen Fonds von zm ble lngcn Bergni ungshﬂ
(ur Abhaltung ded Stiftungs tﬂeﬂ), mtlwc nuy nnn Mitgliedern und
@dnnern unterhalten wird, weift einen Beftand von 168,65 &R nad.
Bom Berbande ber Geuumt?:m Sd;lt[\m und sﬂbpnlen war etn Sdyrels
ben gweds Beitritt Ju btmic ben eingegangen. Die ungelmen!;m murbe
bid nady reiflicher ng im_Borftande vertagt. Vel

Borftanded wurden :m 3!& bie Herren: Bamumzlnerﬁolbc nlg 1 !Dov»
figender, Eud)bnnferelbe per Olbricy ald 2. Borfiiender, Kaufmann
Drosbdatiug ald RKaffirer, wumu\mnclm Bed Fum éd;tlmm;tr
Hotelter Gowin, Kaufmann Stansdte, befiger Schneider ju
8dﬁgun Bu Emnbmeluer? :utben dle bmm anfmanu Ung. Teujder

Dem gefammien Corps
anl mw ing muc
L. eftohlener Saden. Perfonalien)

l)
(Crm
Die qur 5elt m lﬂ flgen Suﬂime dnguig inbafticte !!tbtllerzmu Eubmﬁg
@d)manm eine wegen Qiebflal;lﬁ me‘rfad; bellmﬂ: Perfon, q;[geftdnbl i)

g

ER

2 o1l

Localed und Provi
-&pnhelidjmnbt, 9 Smirg (Die Nadwahl) jum

m B Glaf bt ift vom Heren
mtg(cmngspr&iflhemen auf %unneti‘lag, ben 20. Mary,
anberaumt worben. Diefe Wah! findet ftatt auf denfelben
@rundlagen und nad) benfelben Borfdyriften, wie die eritc'
Bahibegirte, Wahllotale und Wahloorfteher bleiben unverdn-

im
erfauft und ift ferner Im H;m hn Januar b. S
m Befige eined mit D. G. gejciinelen Hembes,

tefige

Crfblgten Bethaiting

ines mit K. qewd)ndg m‘mmm fowie emee it K. gueidneen
a au

\mu bem in weiteften Rreﬂen behrm!en, 1fihtigen Bildhauer Thanmm in
anbed in haut-relief al ? efihrten und von dem Maler m einfd ebens
hafdbﬂ forgfdltig unb nm{ anbnlnvou flufflmn suugmeg berfelbe
kei nftwert e:nm HRanges, und fein Werth I‘l uux grl[m,
nd) eine Rople darftelt, fondern eln von - genannt
:Ibll Tompouirted Original {ft. Sebcr !Md)nuet it Fe( % b
eber ertennt, bdah wman gur Berjddnerung
auemﬂm Au geben braudgt, um [ld) :htm b¢t beranmen <

wege fdyiden au laffen, fonbern baf
enm ebkgcms all M[{tn im Stande ﬂnb Ele Rafhmen find dem Bau
btr errhe ln; vedjend in romanifchem Style gehalten und fehr reh'b augde
kal;lung gefdleht in Raten durdy freiwilige Beitrdge,

bk fe r rdd;

T Sabml nex. ot

dr. Der am 2. b. MS. bier im ultek uon
bef Urmenlaf

=E2E

it
ue&g’k%m

y 8. T
m, allgemein geadytete Banquier . Fat

figen ffe ben Betrag von 300 &R m merlbcmmg ﬂ(mmad}t
und erbkllen geftern berigemdp eine grofe er Armer fe ywel
Gentrier Roblen. — Diefer Tage mimz eln Wnﬁmhlh gblz Treppe ie%nzs
DHaufes lmab nnh brad) ein Bein; im Jahre 1888 balﬂm beffen Bruber
ein g{ﬂﬂ)ﬁ — W‘nem %Ielmumemn in Quidendorf wurbe in
ber Nadt v M. aus unverjdloffenem Stalle ecine Suh
atftnblen ch Ru(; m igmmhrmm, flodbaarlg, mittlerer Grdge und
hat abge[d ergangenen Montag wurde die aus Riders
an bdie bief [?ue aﬂ; Glmtmur ule berufene Lehrerin %rﬂuleln mawer
bdurdy den Ortdfdyulinfpettor, )laﬂ;sl)mn @elfm fm Beif era-
chulinfpettors Dr. Malende, es

Dr. e

ehrerfollegiumd unter ber nbl d) l! in ﬂ;r ¥lml eln :fﬂhﬂ
m bie ausgemzleme mnnwu nmmnnene bet bl:ﬂaen fiaotifdyen
@ltuthmqt tur haben fid) 21 Perfonen beworbhen, biefen ift bie
Wahl befinitio auf den betm l;leflgen umugerhbt any zft Uit gewefenen
Kanliften Ba:u von hier gefall Dur thlill)lemm 1t bet

elnem Pferbe eined wmsbzﬁgers “in Babel Mc Sufl
worden.  Gut wdre eﬂ wenn  gum_ formg
lafet von ber nflu
Regulativ fir die
vor Beyirtd
wefentlidge

uenga fonftativt
enden Friihjabr audy alle Mate
a befallen witrben unb bdaran ftfirben. — Das neue
emeinde:Ginfommenitever {jt unterm 24, Februar cr.
(usfchup au Breslau \xeml)mllgl worben.  Daffelbe verfp rld)!
‘J‘l'hlbtmngtn flir ben Gteuersabler. Audy ift von Heranyiehung
» und Gebdubdefteuer yur anmunalftener alﬁ{iehm worden,
Genenis rg, 8. Mty N 8. abgebaltenen
eneral -

@egenitdnde vorbejtraft ift und
audweljen fann, follen bdie Gigenth mer berlelbtn ermittelt werden, — Be-
ftatigt: die Berufsurtunde fir ben Lefrer Rudolf Bater aus Neuded O S.
m Qehrer an ber evangelifdhen Sdule in Gag fiir ben bigher en
ﬁ;m t[eﬁm snm ﬁlanle aus §0muk¢nt\y Jun ebrer an bev rartwni en
fite Qefrer Ronftantin  Baumgarten aud

o
Binbelflectes gewelern
' Grroetb_ bifee Gadien nitht

bert diefelben, fall8 Dierin von ber zuftdndigen Behorde eine|Sdule b5 Rirde in Neuwaltersdorf, Kr. Habel lld;merb«‘ big»
enberung nidjt getroffen wird, yegg;inm ebrsnﬁkl ‘i";;"]";,%? m‘gﬂg?uh "9 mfu, s ml e
lathol en ule in Bierhife, eurode ; filr ber juvan o

'ﬁ“l"‘"‘,"‘”““' 5. Mg (Gur Waply Sn fai Giner g Yoigen, Gls antncn iy 5. S an ;au;
allen B wo b ll e Ju Seei Glag; fitr ben Adjuvanten Robert Mofer
und ein mber Baben fid)fin Ronmbémalbc aum Sehrer an ber fath. Sdyule in MWilfeldgrund, Kreis
bie anbern Drbnungiparmen einmil ll)lg aui bie Geite bes | Dabelichwerdt, - Grnamut: ber Tommiflarifde Wertmeliter Bitiner yum

Gentrum8  gefdl Baben dem ihre @ums
men gegeben, um ben @u ber Umft

le'mm(cr bel dem @tﬂd}(ﬁgt[ﬂnunlk in Glap.
Gla(’. (Berfauf fistalifder lBrunbm\de) Die Kinigl.

) i g
Qn unjerm Wabhltreife fdeint bas bei ber Donnerftag ben
20. b. M. ftattfinbenden Nadjwabhl anders gehalten werden zu
follen. Bie verlautet, will die fog. Regierungspartei, zu wel-|;
dher befonbers viele DBeamte gebﬂtcn, und weldye ii:b im Jahre
1887 bei ben

bat bas @mnhﬂﬂd lm Sdange X. (Herrenitrage) am 3. b M.
%nm mtluui geftellt und ﬁ ar Dat Saufmann B. mergez bag erunbﬂﬂd
et Felbfiefdye o ber :ld;enﬁdnev &buuﬁee 6 ar 19 qu

worben, wdbrend bas Grundithd bet darmgt X, cinfdliehlid) s’ auf
bemfelben beﬁnblhﬁeu Wtbﬂnbts unh fonftiger umerlt, 91 ar 16
nebjt dem Ojtlic) belegenen Uderjtdd, 22 ar 91 qm, vom &I[mbal;n

bm Gentr ent=
fidy wieder fo — i
Diefed Wahlmandver ift unter den heutigen Verhiltniffen nicht
nur iiberhaupt gang unverftindlidy, jonbern wird aud) bie
fdtimmiten Folgen haben. Unver| ﬁlnbh&; ift e8, weil biefe
;mg Regierungspartei abfolut teine Ausfidit hat, in unferem
abitreife ihren Ranbdidaten durdhzubringen; gefihrlidy ift bas
Wahlmandver, weil es eine Stimmeneriplitterung Herbeifithrt
und geradesu ben Sogialbemotraten in bie Dinde avbeitet.
Gin einfadjes Crempel wird dad zeigen. Nehmen wir an, daf
bei Der leften Wahl Herr von Huene rund 9000 Stimmen
erhalten Diitte, die Sozialdemotraten 1000, wie dies jo aud) der
Fall gewefen ift. Wad wird nun bei ber Nadywahl gefdehen,
wenn die fog. Regierungspartei einen Gegen-Kanbdidaten auf-
jtelit? Diefer @egm;ﬁnnmhat wird 3 etwa auf 2000 Stimmen
im allergiinftigiten Falle bringen; bdiefe Stimmen gehen bem
Centrumg-Ranbidaten ab, jo daB er dann nur 7000 Stimmen
Haben wird. Sobald bie Sozialdemotraten horen, daf dic Ord:
mmgepm:tmn feindielig einanber gegeniiberjtehen, werben fie
hre um mehr Stim-
men 3u befommen, weil lbte ﬂlude;tm bei foldjer Qage ber
Dinge giinftiger fmb Und fie werden mehr Stimmen er-
alten, vielleid)t doppelt fo viel, wie bei der Wahl am 20. Fe-
ruar, bag madjt 2000, alfo einen Berluft fiir den Centrums-
SKanbidaten von 1000 Stimmen, fo dag ihm nod) 6000 blieben.
Gr hat dann ja nod) die abfolute Majoritiit, ift gewdhlt, aber
bie Sogialbemotraten fdnnen in bie Welt fdyreien, und pwar
mit Redyt: ,Seht, wir haben im Wahltreife Glag-Habejchmerdt
ebenfoviel Gtimmen, wie bie fog. Regierungdparter und fhon
ein Drittel der Stimmen bed Centrums-Kandidaten, wir haben
alfo gegriinbete Ausficht, in fiinf Jahren mit dem Eentrums:
Ranbdidaten in Stidhwahl su fommen und miglidermeife audy
biefen WahlErei8 su evobern!” Und nun bdie anbere Seite!
Wenn die andern Orb ien, wie in anbern
gefdloffen mit ung fiir einen Mann der Ordnung ftimmen,
wenn fie und helfen, durd) Belehrung und Jufprud) die Jrrege-
filheten au anberer Anficht su bringen, dann fann die Stimmens | b
3abl filr unfern Randidaten fehr leicht, wie 1887, auf 12000
fteigen unb bie ber Sogialbemotraten auf wenige Humbert ju-
viidfinfen. Dann verlieven fie den Muth, weiter in unjerm
WablEreife fiir fid) zu werben, weil fie fehen, ihre Unftren-
gungen find nuplod, — Kbnnen und wollen bie Herren es ver-
antworten, daf fie burd) folge Wahlmanover, ju benen fie,
fngu\ wir: bie !Umelgung gegen alles Ratholijde, gegen die
treibt, ie in unferer @egend
fém\lld) groff ate[)m? murm fie babued) im Sinne dev leten
Taiferliden Grlaffe? Gehdren fie su Jenen, weldje die Beftre-
bungen unferd Raifers nnterftiifen und forbern, ober su Jenen,
bie fidy benfelben entgegenftellen? Das Centrum gehdrt su
ben Grfteren, e8 hat diefe Crlaffe mit Jubel begriift, es wird
mit aflen Rdften bie davin ausgejprodenen Fiele su forbern
fudjen, ja e8 hat fett Jahren fdhon dabin gefteedt, diefelben su
verwirtlidjen, wie bie im Reidstage wieberholt geftellten An-
tréige beweifen. Bei bem vom Brandenburgijden l%nwm;inl-
Sandtage gegebenen Diner fagte Se. Majeftiit Rmizt ilhelm II.
am Sdjluf ?:mu: Unfpradje: ,Diejenigen, weldje Mir dabei be-
hilflidy fein rollen, Miv von Herzen mtlrnmmcn, et fie

Bat, einen :n_';mbmi bi

) trfim\beu worben ift, wie verlautet, jur Grricdyung

1o

etner mnn?chld;m mnﬂmru\
t Befhlagnahme b¢§ ﬁfelmr! efned

wegen Bembmdj gzlﬂhtelen Pferdes, weldjed ofhne vorberige Unterfudyun,

r gum Berfauf gebracdt m:lben war, it burd) nad;mlglwu ibkrarglllcﬁc

unm[unumg erled ig"
eurobe, 9. Mirg, ksw\allqe Sifung de3 Gebirgsver.
ined japlreidyen Be{udjcﬁ Herr

=3

eind erf

et nw mh ble le@u Imlclben o
Todt erbielt bas Wort yu dnem orfrage fiber feine fin vw
gangenen Jabre unlemnmmem )R: Ie rol, cher bie br
feflelte. Gin Untrag, die Mitglieds al)l m l;le[(gen Seltion bxm'b W!A‘
erlaffene ‘Hnlabungm auf einen Hdheren Standpuntt gu bringen, mlltbt
auf die nddfte Tagesordnung jur Verathung geftellt; ebenfo der fdhon
narlgcn Jabre geftelite Antrag behufs Erlangung von Gnnntagefahdamn
X quslug na\'b bem u b: wutde fr beute
@ Ausfichtspuntte geit n gn ‘:‘?"fmﬂm
itieg nacy jenem u untte “enm — Dad biesjdbrige
a!?mmod; b Donnerftag, den 9. und
l\n[d;elbum und ben 11. bi# 17. April in RNeuvode abe

Landed, 7. Miyy. (Stadtverordnetenfipung) Bel ber
norg:[mgen Slung der Stadtoerorbeten wurde guerft ber Vermaltungs:
m Biirgermeifter Dr. MWebfe vorgelefen. Dann wurde Kenntnif
ﬂwmmm vom RNadirag de8 Spartaffe tnfmuu, mwogu bie Berjammiung | fi
ibre Buftimmung gab. Bas Deputatholy der ft dbﬂ[gym Beamten foll in
Geld_abgeldjt werben. Die %M e bed Bemftoﬁ foll etngeebnet werben,
um Sigpldge dort au erridhten. Fhr die nddyfte Hodfaijon wird ein Kine
bergarten im Bade eingeridytet werben. ,Sur nterbr ngung M Moord
und der Latrinenpumpe, fowie anderer Gegenftdnd Gd)lwwn
beim Rtﬁtlban(lc erbaut werben, ebenfo wird ber ¥ t(net Mufithall
im Waldtempel ausdgefiibrt. Bon ber Beftdtigung ded neuen Orts] aluu
wurde Kenntnip genommen. Bon ber Rinmlm;en cmenm i)t Bitrger-
meifter Dr. Wehfe ald Kommifjariud fiir Bad L ernannt worben.
Bon bder Beftatigung der bdrei meu- refp. f
lieder wurde Renmmﬁ genommen. 13 Bad

2 ?lme gewdblt. Eln Eaﬂebnagzimb von 15
aus der ftavtiiden &nrh bewilligt. T ben lm[mbmm Raﬁm-
afftitenten rourbe eln dml gel:(lfe bemﬂl&g&

5 Landed, 8. Tin,. tncral-!}ulummlunq) Reintigen
DMontag, den 17. ams Ragnitags 2 U Jum
o Blauen Hirjd” ble d)un in MNre. 18 bed el (rgsbntm annonyitte
mznual Berfammiung de8 Borfug-Bereins I anbed ftatt. 8 ift dbaber

‘witnfdyen, daf b unugueber recht aablreidy erjheinen mddien, da ber

wedt Derfel éb?" ift, g!é%ldl;[l [;lnb b is: u finden, dle Sadje endlid) einmal
5u einemt giinitigen B au bringen.

mg lg be. (Ovation)
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murbz

1, :hllagen»knn(n ot i o
i Liﬂab, aum .banvlltl)m, Dmanmen b Riffer an ber ‘!\nﬂ;ollid)m Fag

reibu
erfammiung m‘ h(egsm Botiﬁnb Beulns mlrb bad vere
eln febr

offene al8 begeidynet.
eint Netto:Gewinn von 15579 ML, davon u:laa\)?len T Pro; en' mgn&hzube
a bie Mitqlieber gur !}erlhdlung unb 4492 aur_leberwelfung_an
bden Refervefonds, der Reft auf Tantieme, Anffidisrathshonorar und Bers
bandébeltrdge. Der @!tldjﬂﬂﬁlm\fﬁ% besd leten Jabres bc[dnﬂ ﬁﬁ auf
4 862 667 M., Attiva und fl&a[ﬁm alangh-zn mit 877 800 ML., dag
e auf 638 44 m\' — me[et

e fammelte bicr el gem Wlnnn, ber fidy al8 ,Sammler der

ﬁm!nnmcnmnalﬁ Betbanleu audgab, bier und in ber llmnegm mllbe
Gaben, bdie n fiiv fid) vermenbdete, — Ginen betradtlichen Scad
trll" eln l)leflget @ﬂflmkll) Heut badurd), weil bag bei thm an ﬂﬂnb&gtt
BWurfteffen ausd dem Grunde nidht flallﬁn‘)m tonnte, ba bdas wlﬂﬁmc
Sdywein nollndnb(g tridgind8 war. D er Befif uer mar nid;t
— Die weit berfihmte indner'jche Baumfjdule in Sirlan l)a te d
Rolle!ﬂon von mel;t ald 60 Snmn S)mnmbrt nad) Segnig aur Ausftelung
welde allgemeine Bewunbderung und ?lui'iel;m erregte.  Die

Fh’ma trbltlt blt ﬂelnt ﬁlbﬂnt Gtaat%m:bﬂme - onnerft
)m aufgegriffencr !!aP nb befand fih 1!0:‘:! Rolt ne%l

mpel und awar fiiv die !ﬂnllaelﬂmm ber Slﬁbu Sﬁmdbn und K38lin.
D":fellthen waren gut gearbeitet und in einer Bledbiidfe verborgen
gebalten.

Waldenburg, 9. Mary. Fir die leglhber b& bleﬂ en ra(h
Bolls- und Gefellen.Bereins faud Beute pi
felerlige @eneral - Rommunion ftatt. Die muuliehn Bu bdbm !l)mlne,

mit den Bereinsabaeichen deforirt, Hatten ficy um ‘/.9 Ubr redyt zal luld)
auf bem Pfarhofe D!!glmmt“ worauf bleicllmn in einem impojanten
g | Buge mit den Bereinsfabnen an der Spife un Gotteshaufe begaben.
— Die Spareinlagen bei ber jtadti fhen @Wﬂaﬁt lmmgen am Gnbe
bes Sﬁed)nnngﬂa!)ns 1889 runb 3 670 671 M., worliber n 23 Biider
im_ Umlau] bt hen, Die Spareinlagen om 1339 if:nen ﬁdz auf
917 190 HRefervefonds bdrdgl 234 846 ’ma!l (l
Sparlafie mmml anlagm an (n Belrdgen von 1 M. bis
uetelnﬂ biefelben mit 3 Progent. — Am vergangenen Mtnﬂag mnrbe be:
Hal tt[tellm-!l)or[hhtr 9. nnn b:t balleﬂeﬂ: udysftollen ju Mthvaffer von
einem @iitevauge fberfafhren und fofort geléhm .b tjam bem herans
fommenben Suge das Daltefignal geg n, mnmu ug gum Stehen
qebradyt wurbe. Naddem z: 8 G nal Jur -menuful;rt von
gtgebm war, eren bk be{ n bm Bug f l)mnbzn malah;lngn fo h:fﬂg

!? ifden le Ruppel e gug
tl)dlle (3 die borbm bdlfh be"tlbm bk bﬁlleﬂellc paffirt Hatte, trat
ber Beamte gwijen dag Bal nglel!, glm Dbabel aus und wurde von ber
mmrolltnben DBinteren Buy d;‘h Ifte i er [;nn. — Gin anberer Gifens
afhnunfall ereignete i swifden ben Stationen Alte
waffer und Sorgan. Bon einen hleiz @tmte pafftrenden Gtersuge gerrif
némiid) die Rup»tlung ber md Ei[enbalmmwgm, die behufs Befdrberun
uon %qnmm'umm in der fibliden MWeife verbunden vmmn Go g
i% g in gwel Theile, und die tibm eﬂen
bera auf bdas yweite Wltlﬁ, woburd) der ju bu[elben 8!“ bie Strede in
en(gegenge[leer Ricytung auer mehreren erhebe

digungen auﬂ) bedeutende erfitt. —
Zkl[d; ﬂltmﬂ er A wabl de 5progentige Lohn.
rfonal

tirau n&beﬁ Du
5 ﬂ!ldm Santor Greulid) in Trautliebersdo
Bat eln Snilmmtnl bal !B I:lmeﬂ:!, @entlmelem\ai und Sirkel in ﬂ
nmln(gl crfunden und fid p Am 1. April
bierorts eine bunbmurehﬁnnbubnngs[d;ule in8 Reben treten unh
awar mit 4 Rlaf Bu ben 1200 Mart betragenden Rnﬂm wird blt
Stadt 400 ZB" bc[glh’agu baben, da bdie Kyl Regier
bihaushaltsetat flir 1390/91 emm;: B
ML Du ﬁommnnameu:ml)let l;nb 58 000 ML auf-

n
Rnaw[ﬂ:ammn%llzbn l;aben e 136 %, gu gwl;lm ﬁlt Rgl. Reglerung
red| in einem Sdyreiben an bm I(kut ben aum ?
jausbau in VUusficdt gefteliten Beitrag ve 000 M. von_der Gin-
B run!a be8 vom Herrn Minifter in !}nxl@lng gebradten Romnumal
euier:! e ulatio am Wﬂu?lm Drte abhdugig gemacdt. — Der
“;11“ 3 I;l:' llobcb[ 20? Il&kbu gegent lsé;m !%oriul;re
und Yusgaben balansiren mi ateinfagen find 116 360 M.
n U 3008 1. i Sl T

&R

at fury nnr Btr Stidh

BEE

Legs
ullzg.bm ehrer svb:r aus mofeml;nl am 1. Dltober 1889 bdle Gnts
lafjung aus bem Amte ibm audy bewiliigt wurbe. Da
Herr Kober jum ﬁonfﬂmbth ﬁlllulmalb gebdrt l)ut Ln waren bdie
ng“ebtt Deffelbent eln!g, H;m bet feinem ub?an;;: ¢in Anbdenlen ju ver
Um 8. Mary cr. begaben fich 14 Mitglieder ded Konferenybesirfed

na(a Rofenthal ju dem allepodets elicbten, O leberen ol en, wm fhm
?Bnﬁd;ft ein Stdndcjen au bringen, worauf Here Lebhrer Gebauer eine die

chienfte bed Emeritus hexnnﬂ;e mbe ﬂn[ tad)e h(elt und ihm Namend
ber Mitglieder ein ﬂlh n @mrﬂue war
fiber biefen Befud) b erf te ben Une
wefenden in fdtiider Mﬂbrung l nhﬁ el ¢pl¢t Kafel l;lellen bie une
gelabenen Gﬂnt unter belkren ‘Me[vrml)en und Abfingung einiger Lieder
bi8 tief in die Nacdyt Bineln aud und whnjdten natiirlicy mm ga tm
beqm, buh be jwar nody elmaﬂ ldbenb aué ehenbe, aber al
ber Befferung befindende &m Wm« 8 recdyt lange Me mnhluabknle
mul;e i Gﬂ md v:mnlqmt genef
rectenbdor| ary. Gs:ltml B-mumaa ezbdnglc ]
ber Bimmtwnlm ®. in Seitenberg an einem Bam auf b
Gulenberge. Gt war feit turger Beit udfttﬂl‘mﬂl, bie ungmau@e
Sbaﬁ lonnh frof aller Aufficyt vﬂd;t bnblnbm

y. Graf leuort. (!!ontax; dhmaborf lelt
am Donnerjtag, den 6. Mdrz, im Ianbmmbl n Iidnn erein Bier efnen
1Y, ftiindigen !lnrlmg fiber ben Ubbau ber Kartoffeln und fe(ne llr ad;en.
Der ilhmmg ftlbﬂ mar [o beld:r:nb interef rml unb [va\meu

‘wiln ewefen wre, wenn elne

lhua%l Eanbmmhe Mz en fo nlelfa? aufllﬁmlhm mmmg ang:l) rt %Mun
RNupen maffen foldhe Bortrdge

3=‘-

é
§°

audy feien; hlelcnlgen jebody, welcpe {idy Mix
3ttf@mmm il '

euer nuumtsz Unfer

Wld
fremndliges Gotteshaus hat eine nete, I)ml@t Berde erfalten, in einem,

B(mt Straf

ivibenden Tommen an bie Mite
glhber 6 9, Bu! Sezlbtl[nnﬂ Rantor emer. Bienerth ift jum S)Irelm
gedblt worden. — Der Rnawmvcrdu hat befd;rnﬁcn, an Se. Majeftat
aifer ein Bittgefud einyureiden, in welgem um bdie Berufu
elned niederjhlefifhen Bergarbeiters in ben Ghalsmtb b:l;ufs T eﬂnabmc
an bden Berathungen biefiger magarbmw%nlmnm erfu
betden Grlaffe Raifer m? I, ben die vollfte nerlmmmn unb
den Beifall der .wnawrnnm&nmng leb:

= Hirf Marg. (Uns dem mi engeblme) M:
Biefige ftadt e ﬂnl!lbt in Hahe von 000 M
vier Banthaufer Abraham Sclefinger, Delbrid, Leo & o. un Snlhll

d
ihrdder & Go. in Berlin mgebm worben, el bie e @mifflon mit
100,05 %, fibernehten, wibhrend die Dlnmbutgli(n Qe(bban nur 974, %,
ber Gdjlt[ Banloerein 935;4 /s % und e Rn!munalft&nbliwe Bant
1009, offeritten, — Ndcyften Donat elcmm I)ler bal 6ml e Luthers
f:ﬂwl: e uulzﬂl;mng Die K ‘1 aju eine  Dregdener

Mittwody wurde eine .buuabzﬁsmn uon I;la in den SechBs
mmtn uon einem Sdlitten Aberfahren, welder in f

en | eine Gde b % n der am Mithvo eneral. Bers
1ammlung et I)leflgm Wllgemetnen Gef nbllnmfmgnngl-
Taffe” wurde mltgtﬂ)tm, ba bie Ml Rafle auf 412 Pere
Lnnm angewadfen {it, unbd im abgelaufenen ab 8 Sterbefdlle, fowte
Tungen mit 21 9 Sranth elmamn U vergeidnen waren. Die
Ginnabme ded Jabred Dellef fih auf 3741,43 o ble uue?abe auf
194'm Dasd btkgt? — Die Yiefige
te geftern elnen Sebrer nue biefigem thdllc
mtgzn Gmll n den {hm anvertrauten S u{m .
offers

verfibt a

den, @efdngnif und 2 Sal)xen Ghroerluft, und einen &

el :ung a 6mlnmuf, weldjer etne Tenge Heiner Diebftdhle un
inbruc) verfbt DHatte, au 6 Donaten Gt?dnumﬁ und 3



offnungavolle Junge, welder mn mﬁﬂd)mfleln guten Befdeld weif,
ulleb!m g‘llnng anfﬁdl em Heuboden enddalml nh ﬂtb 'J) d) (m
?Bnlbe anfgebalten, nadbem et thlcm
(;(ellge Stabtoerorbneten-Berfammiung Hat Me u¢b¢ anb ba Btmml-
beﬁ
e el; ern befdloffen, bief
mnhn mme[ens bkllgcr ooy | bod;ml tige
voraubs m l;cn Diefelbe wurde daber ehm Pommmiy
bern, ber 2 Werste, Aberwiefen.
emmhf@xﬁung Igefitlll flnd, bleiben alio nody ungef
@eneral-Berjammilng bes Hief ?m Borfdupvere n5 wurde bie Jahres-
mhmmn mngelem ﬁ e Glnnahme betrug 2829 112,89 M., dle Uudgabe
29,44 M. efammte Gi;l%umlabn btl(de,f M) aug 5652 142,33
o1

Gntwideluny ded
nbi

vm, gegen 5217 443 79 &t m ifle outber 2253 354
l]!! Qag mngnem-wmuabm Oetedqt 144 591,569 M., be
n»iou (88 wurbe der

20 00( ]
itgliede u gemdbrenbe Credit

bm J)th
Mm dmnm jolle. — Der Befiger
eba

telten w:b(tg baue

bunb cinen (nbau fir Sommerfrifcler exue

em, meld)e jid wode;
oben i ?Mbtanl)lé meld; anh;uhallen beabiidti

bnuten Rranrenl)ames nn malnn\l tnnen nidt fofort
) | folge,

9&[\2114& gtfnht bnﬁ ber dngn

Herr
), wit die , Alte @d)le lidye Qaubt ?um Frithjahe llmﬁall?l‘l“::: Ddie
. — 3n Qubwigsborf

efit, nadyden
t Rahlm vorgelegt hat, Itmnﬁ fidy berfelbe btin}\l:{r? barfiber exfreut aus,
vite

betrdgt in 22 Befrieben 600. den B
und ber Nactarbeit gd%t‘cn bie mbnh\nlm
tung bes ‘aegnﬂﬂnblgen

tejte abg
7. M. (‘)\euu;h\laulenb ﬂlrhelter) n Hanburgs
Ultona iu:bem elm Dmlbmclhung ber ,%d3Mn. BVoltdztg.* von bier ue

ble Grtifirung bes 1. Mat als i}dmages . Gunften der Adht-

[mnbenﬁtnnmmg

(Rarbinal Manning) beabfichtigt, wie man
Der. gnlﬂ Rnn mdbet eine Anyahl Tatholifdher englijher Miffionare
nad)’ Rleinajien au entfenden, wm gegen bie in Armenien wirtenben anu“-
tanifdhen und ameritanijhen Miffionare etn Gegengewicht yu faffe
Durdy Bermittelmg blem Tatfolijchen Mifflonare Hofft man audy \ml\lﬁ-
lidge Darftellungen fiber die Buftdnde tn Armenien gu erhalten.

Rour, 5. Méry. (@eo XIIL fiber ble beutjden Wahle

el m wan bem Helligen Bater dad @nbrtilllml ber bcultd;m

&m wegen ber Weberfhunben
inigegenfomuten ; bdie Forde

baB gerade bad fatfollfhe Semtrum bas
ojialdemolratie war, er [nn
gerabe r::lied 'm;nufa;: Religton dagy

Bollwerf nmm
arln btn Beweld bdafilr,

af
ﬁ)rnffcn Gegenfdge
unferer

rbeitstages wirde von {hnen auf bag Beftimms | mord.

?(elwl Derfelfen — befafite.

3n Bctigtet alladlngs ties bife T
n @rmcmld)aﬂ it m eibern g ertan e Deates

‘mebreren anberen T werbsmagigen Kinder.
el einer unenwartet vorgenommenen Renmon bed Haufes Hatte
man b:l bn[elben mebrere Wieg li{m mit fe awel nnb bm Sduglingen vors
gefunben. i) vor tiebensridyter vers
antworten. e Bmei il): anged
fdandlides Gewerbe an's idt bringen mnm, be1 puren
ber !lerlm\f)m Pn nemid;len. i‘m ber Nadyt 5 rnu: n:dt: ﬂe
ire Wobnung n mmnb, em fte vorher “]I't
Batte.  Dann mifdyte flcy bas mlmenidjte Weib unter bie au L
m {Jaum burdjetnander Iaufenbe ‘menge und wnrlele mh(g a8 TWeltere
v ber Bewolner be8 Haufed aber erinnerte ficy der Dachitubens
bcmnbnerln unb threr mﬂeglln?e unb vief den energijh gegen bie Feuers.
runt norgd)cuhcn i!emrweh mtm 31, dle Rinber ju relten. Jept be
merfte man e e &, Sle wurbde
Dl Kiner mnu nmlltl iz(en
wortete diefe. LUnterd

az

nie

ftehende cfm 06 elwa

eridbnend und hellenb aussualewaen ﬂ!mn bie Erigpi'jdyen | Dasd Publitn ﬂ ein anf&mg anwefenber Arit erfidrte dabet

find die erften wilden Gdnfe cngdmﬁen m Gremplar berjelben mnn meinen, im Batilan Herrfde ?(oke Xi}tmbe fiber diefen glﬁnaen en | fofort, bie mnm elen nhtl erftidt, e vielmebr ein Berbrecyen
nmrb: non e(ntm wehngrmfer Jdger erlegt. Sleg bed , Rlerilalidmus” in Deutfdlar aben wir burdyaus fetnen | vorllegen. dte ficy ble Poligei eln, und als dann nody weitere
Rérg. Nady tlmr neuerliden @““‘,,mu"g mg errn | Grund, ihren ju widerfpredyen. (Sl Boitatg.) | vier (nberlcl en% Tage gefrdert waren unb man an efner derjelben

mm“emmma« ;.,u ous |,l.n ‘s gmu.s minar, deflen Beftehen belm Gepeine adeln deutlich elnen_eingefchlagenen Seibel bemerten

ntlpranglhii nue fitr b mmm mar, ‘weiter beibes
jalten werden.
Semefters eln newer Rurfus cingeftellt werden.
Tommenben fehramtd - RKandidaten werden nur in Sdlefien Berwendung
Gine Frau fiel in einen Bottidy mit
v {y nblbnrv erbribt warbe bie Arme ausd ber Fodenden
Raffe gtangen ‘sl)r anmmb ift [tl)r bebentlidy.
. (@taatsminifter Dr. farl Rudolf|y
ﬁtiebentbul) m geftem %bmb in Friedenthal-Giegmannsdorf am Herye
lage geftorben. ®ebox n 15. €eptember 1827 ju Breslau fudirte
riedenthal die Red)le in Brcslnul Heidelberg und ﬁerl(n, frat al3 Yus-
Tultator in bie juriitijde Praris, ward 1854 Afieflor bet bem Kammer-
ericyt, 1856 Rreidbeputirter flir Steiffe, fdied aber 1857 infol e mm
&mnnung jum Randratt ded SKreifed Grottfau augd bdem Jujtizdienft.
Im Jabre 1863 trat er fiberhaupt aus dem Staatsdienit, um fein W“et-
it Giepmaunsdorf bei RNeifie und die damit verbunbdenen inbuftrielien
&':.nuum 3u verwalten. Im November 1870 wurde er ald Ekrlrauens-
mann mit Blantenburg und Bennigfen nacdh Verfailled berufen, um
ben Borverhandlungen Jur i’yzmtemmn bes lénlmmf& ber deutfdgen Dlud)w
verfafjung _theilaunehmen. bemfelben Jahre trat er au
preugijde %(bnenrbnekmuaus |||n er, 1873 gum Bigeprdfidenten uemﬂhll
Q nnmtnmw um bad Suftanbdefommen ber Kreidordnung (1872) bemithte.
9. Geptember 1874 wurbe Friedenthal ald Radfolger bes Grafen
aan«gema um Dinifter ber_landwirthiaftlicyen ﬂnueltgenhehen e
nanat. S b?l Sfellung verblieb er bis ing Sh Bel feiner
ausgefprodenen Teigung jum Freihandel war fein erblzﬂun im Minie
fterim nad) rabifaler Yenderung der mnbmamnnuur unmégnaz
30g fich auf feine Giter yurdit und widmete fidy nacy fein gange
aug dem Minifterium bejonderd den ‘J.Bt'tkn bed Dalexlﬂnblid]tn i’ytaueu-
erelnd. Bon 1870 bis 1873 vertrat er ben Wahlfreid Reiffe-Grotttau,
von 1873 bid 1879 ben Wahltreis mefmq Bomft |n| ﬂngeommlenbnu[e
Bic in die XIV. v Crffnung  dets
felben am 24. Oftober 1879 aus nllctbmﬂem Betlrauen ind_Herrenhaus
berufen, legte er bas Manbat nieder. Seit Ginfithrung der RreiSordmung
war er Mitglied des Kreidtages ju Neffie. Jn den leften Jahren war
er von Krantheit heimgefudt.

e in 4
8 mlrb &niolm he“en mit %emnn be8 nddften Winter:
Die_bier aur Cntlaffung

n ¢|| — Bor _einig tn Sta :n mlnne!t fidh in der Frobeln'er Buderfabrit

(Elngefmlbt.

Plicytgefnl Imb %ahlr effifl — mwie arg Bnnen fie mandmal lu
Goliifion fommen. ?d;meh‘kbl it @N), Deinen Bory t&eglm
befudyen ; das matuxg:fﬂljl mﬁll Didh Allrﬂdl)ﬂllm, mdl Dein Leben dabet
i Gefahr fommt. m Fall war d] neulid), al3 midy meine Pilicyt
and Def ana(-?l it \i) mmm sHannsdorf mf llmttmeg's udlte
midy fortwdhrend blc Frage mit bedng [ﬂuenber Uneube: wie wirjt bdu
@ber dag Hannsddorfer Waffer Tommen ichtig; su beiben llfer':ﬂen
lnﬂt €8 3ug :fmm\ und in der Mitte {ft tln n"enct tiefer Tampel.  Da

eln mitfjen die Pferde, lrnsaem fie ihi; bﬂumen und fdydumen; die
‘Bdtlthe bes. .wnmbem awingt fle. Gin Sap — bindber fnd die Roffe,
unb ber Sdjliften fliegt in bie Tiefe hmab unb Dinauf an Dm Rand bes
Gifes.  fur lzamvfbnfl:e ﬁz[ﬂ;allm Binbert bas .blnausmfchleubetlmtr-
dent, n!gr m; terhody fliegen Herr und Kutjdher vol m Sify e und

bas Dclanal ﬂlml All befigen, fo mup e8
Ne[dbc iehl eine-Britde angulegen, {o daf man obne e bmsgefc bt ba
gelangen fann. nd figer dilrjte bad in mnebez-banmhnr[ it
balten, wenn das Patronat mit der Gemeinde jum Brdenbau fidy ver-
emm benn beide Partigipienten Haben ben Nusen davon. Wie wird da-
burdy aller Bertehr jur Kirche erleichtert, bei tanfen, Beerbigungen, und
i gar erft IM folennen Hodzeiten! lnd wenn der Ortpfarrer bei
ndunnﬁu Jum Rranfen fahren foll, was gtgmmaﬂlg unmaglidy Idlelnll
el — dad muf anbers und beffer werden!

it
in

audy adje

tonnte, wurden fowohl bie StublingdH wie deren Mitbewohnerinnen, bdie
Frauen Shanowsti und Koploff, verhaftet. Die fammtliden Kinderleichen
bradie man s Rinderhofpital. Die dmlld;e llnlexlud;mm e
allen ,bentliche Spuren emeﬂ gemalllamen Tobes”. Im

40 Rmbcsle(@eu ﬂllfa!fu n fein. Ded Weiteren l)di;l 8, e n ahre
alter Menfch, b elublmﬂ lebte, Habe nady fein l7n tung
eingeftanben, haﬁ er &m Laufe weniger Nonate finfiig Rmberldd;en in

einem unﬂn iurtg:ldjnm r; be.
(D Bdwenbdnbdiger) ber Nengeit haben ihren Meifter gefunden.
Darling m eﬁ gelungen, Wmcnn bt nur gu bandigen, foudern f“ 3ahmen,
ari8 einen Grfolg gehabt, wie thn bdie

er hat tm RNouveau Girque m P
Tt i qefeben. In bem Ricfengwinger erjceint o tling, eln groer,
dydner Mann, begleitet von eing Darling Halt etne

v prddtigen Do
%oie, gewdhnlid) aur Per tbtblenm‘v tb?augﬂ)!! Bc??cbe

an
ollert

e in ber Hand. Gin
pi Dart, i bin bilont Lnb 16 b rmie o bas m cifdendich burdy ble Luft nad) bem Gingange b, ba. toallen Resolocts
et gehen, wemn izt ein Dodroalier der Dorfbac) wnpafiebar. i1 e o iy wiloe Sa%b frel vom Gtafle Hertommend, faufen fie b
Goﬁ Meie lzbensgefﬂl;tlld)e Wa"ngc flir immer fo bleiben? Das geht|Leo, Tom, Pajdha und ulmn, nm: Yﬂmtbtexemblnrc amtcmlfmr Mten-
henn bm it iwmal bie Gemeinbe wiem- ann»bnri bie | Bnlge. Saum aherii ﬂ Herm anfihtig, d fle Tieb wie

bie Gdmmer, etner redt fidy @.su Tegt bie mmmmn auf bes
@ebieters 6d)ullem und l\\bl ﬂ)n auf ‘beide !mang n. Dann nehmen fle
gravititifh auf ywet Binfen wie die Pudel Plap, jeder ded Seichens
gewdrtig, feine Riinfte au selgen. Nad) eiuigen Eingang8erensitien werben
Me !‘Bnnameme sujammengerQdt und die flnf tl) m ueuen eine Reihe
er Bilder von augerordentlicher Wirtu 3!? Darauf auf ihre

qsmg: Aurﬂdgtldﬂdl iolgen bret @dwen bet ahmmg, ber gwelte blelbt;
nacpdem bdie beften Torte nidjt gebolfen Habem, padt Darling feinen
gebefoblenen Sinfady Q0er bis Sﬂ;nllcr nd mm (bn au feinem Blag.

=8,

Bermifdytes.

(€in er in Paris) Der berithmte Dominitaner-
anselnhn onfabré Hat den sabireid) verfammelten anddcy.

tigen Ghxiften i Der Notre-Dame-Rirde in Paris vertindlat, da er die b
jabe ber Grlduterung und Grfldrung ,ber Mboﬂlcben Dogmen”
()r(&n Faftengeit bzenhlgcn me e, m verftorbenen Kardi-
von_fBaris 1873 nad) nu pauptitadt berufen, [ B

ater mon]aﬁ:é mit bm i}ni!trwrebhtm in ber Rathedrable bes
flmgl -\Iﬁ Thema | has (5 Sn ben verflofienen 17 Jabren fifhrie

aftenpredt

RNeuejte Nadyridyten.
Berlin, &l?’!mﬁmb(bet «’B(cbtrdnltit{: bes Freiberrn von
U af

n bad eber
idyteter sene auf einen elgenw;ﬂnblgm Briej des

gefilbrt, tn weldem Herr b. Sdorlemer ur Wiederanmahme eines Man-

bats aufqbefotbul mlxb Der Brief ift nnmillelbaz nad) Frhem. v. ﬁmnhn:
fmni Ko &e[d)m . Boltsztg.)

unalet!!(f(ﬂ) Die ,Shl. Btg." meldet: ,Wie verlautet,

ﬁnb nidt ale !)iﬁmnwunnt Jwifcgen Ra([er mllhclm unb bem

flm Bﬂ&mnrd Hinfidtlic) der i}mgm be8 internationalen Urbeiters
a;um selgmgn mnnglddz ‘von elner Rrifi8 Teine Rede Mn Yann.”

5. Miy, (Die Rie mnmbnget ellen) Baben be

ld)ln tn, ben §tre(r nu%xed;l 3u erbalten, bi8 ber nnﬂnhme Urbeits.
berwill I t fel.  Die Fabrifo ﬁm I)aben infol Igz mAf

e?mm efclifen, idmmmd)m efellen ii\r beu 2. Mq gtmnblgt

a 1200 nod) tn Rrbeit
uhl ber fibrigen Streitenden

niolge ber Befdylitfje der Fabritherren ift ai
flebenden Mabdchen gefitudigt worden. Die

e-

n wird von gut unter- [ Don
Raifers urlid: | We

ren | der Gennajaftrae pu

et biefed Shema, weldyed er in den verfchiedenartig:
ften Etlfm M belend](en unb bem Rolh llnr é Tegen verftand, burd),
bi8 er in biefem Jabre, ebo angelangt, ble ihm
von feinen mnrgewm gclnnrbene uumbe li\l)mlld]ft erfmu i;arun wird.

jabré ertldrt und in biefer Fafjtenjeit dbad ,Umen” in nadyjtehender
[ auerft bad in ber Religion begrinbete, vom Geifte erfapte ,Umen”,
algbann ben dfthetifdhen Sinn hegfe en, f:rmt bas |, Amen” bes”’ fostalen
ebend, und iettens endlich bas @ ber Gefibidple der Menjchbel
Tonfabré vermeidet bel felnen uumbmn en fogenannte wiffenfaftlice
Yuseinanderfefungen, er nerluﬂ)l nicht die Theorien der Gelehrten wiffen-
fdaftlidy su widerlegen; mm fidy darauf, dle Gegner des Katholi-
s aus ben oo tﬂnmas 'wou Yquino aufgefteliten Sehren eined Beffer
Ten gu_Delehren.

(Gin {Gauerliher Funb) beftehend aus finfsly Rinberleichen,
mwurbe vor mebreren Tay m ang mamg belm Brande eined Haujed in
Fgau gemadht. Die Hebamme Stublingki

adwohmumg; e8 war den anbern, b\mf)
em Urbeiterftande angehdrenden Bewobhuern wohl betannt, je
ﬂdz wit Getmlidjer ufuahme von Gauglingen — angeblidy a\lm ufs

btwn ute in dem Haufe eine

Gin wird aufgeftedt, und bem Winte folgend, vergnfigen
i bie Inmgen @efellen am de dﬂ; Auf !anm.menkm einanber
gegeni berﬂ mifjen fiber welde bdie Do
wudti gcn cu hnlngl édzﬂnbar mnbe lle%en fie bann ale %
mru Tegt @ auf das mex«,e ett, wnt er Hunb,
bilpft lnfl bellm mm bae anfte Sl ?Ndzt allju_lange bau
b(e Rajt; Inm befteigt ofne &er efn Bc(wmeb )e?l baffelbe mit ben
orbertagen in Bel X amtrubcn, ndem er von Hinten
dlebt, und fo gebt's fibel burd) bie Manege. Darling {dyirrt Mnt 5-1‘?-
linge an, feibene mnm Dlenen al8 Sagel; er befteigt ben magm,
wingt er die Peitidhe und in iauienntm Galopp geht's durdy Mt
(tena. a‘i Thor wird aufgeriffen, donnernd fault das wilde Gefdhrt

aud dbem 3 etus,

(St M fli eine B:ldbmnng’n meil er geanbett, et fel .,p-r
ordrelo Moufti afs Benge qgeladen, war gegen einen Kaufmann
Frantfurt a. M. Strafantrag wegen Bclcmmm\g eKneHl :nore et angen
Der Bellagte bradyte in der Rlagebeantwortung vor, bda
Teine Beleidigung fetn tdnne, dba ber ufti* m Orlent” eht I;M)em
Ridhter fel, ecbenjowenig une man einen Uffeffor beleidigen, wenn man
K?n sf«m Tenne. Dle Griinde fdylugen durd) und das Berjahren wurbe
eingeteltt

d)

'm, Nebel und Nordwinden bediene man
ur mclhmunn von caeuwfjuhidjcu Grfeanfungen wabrend bes
tnlhalﬂ im Freien ftets der Fay’s fichten Sodener ﬂlnel’l
Pastillen, gowonnen aud ben Salien ber jur fur gebraudyten bee
riihmten GemeindesQuellen mt IlI und XVIIL “Diefe Borfidt ift auper
bent Patienten andy ? bers ben Reconvalejcenten, Frauen und
N"W;E von (rbwﬁd) idyer Gm\nhul(on anurathen.  In allen Apotheten

Hente, Freitag, den 7. Mdry, fridh
Bul)r, entjdlief ?\mil und gottergeben

nady (dngeren, mit Geduld ertragenen
Edbm, unlm innlggelhbk, Berzenss
quie Gattin

lia Horand, «. Kaudel,
im Ulter von 40 Snbr 6 Monaten.

fefen  fo fdmerjlidyen Berlujt
gefgen tiefbetrfibt {}mmhzn und Be-
Eannten ergebenft ar

;}a: ble licbevolle urd_gabireiche Thell-
uabme bel ber Beerbigung meiner innig-
gelublcn Ghegattin, Muter und Gropmutter,,
et Bauerdfran

Franziska Friemel, o Mogsner,

fagen wit allex Berwandten 1nd Eefamnien| 7,

von nah und fern, befonders dem Hodywiir:

Bigen Heren Fiarier Babelt fle bie Hoft
reidyen Worte am Grade, fowie Herrn Dber-
Tebrer Qudmwig und den Herren Mufifern|

nehme id) bi 1. April tdglidy enigegen.

Katholische héhere Mi t!el;ensehule in Glatz.

Dasd neue Sculjahr beginnt am 14, e

Auf Beranlaffung bed  Hauptverbanbes |
in Breslau wird Herr Gutshefiper Otto
imbal - Frohursdori l\ﬁlﬂﬂﬂl Soun:
abeud, den 15, Mivy, Nadmittags
mnm z'/, pr, im s;om . den mm
S!arvfen” in pabelfywerdt cinen Bortrag

¢. Ynmeibungen von Seiiecinnen
Regina Kayssler, Sculvorteberin. |,

@nls—%luctimt

I ben Gaftlofalitdten bdes
zammmm (frilher B r ) i! ) in Glay follen
Dienftag, den 18, Mir,
Radymittags 2 lll)t'

3
Stoff=Jie

grofer Uudwahl und aubergewdhnlidy
bmg“fﬂfe'ﬂmﬂm G. Kindler.
Loden-Hiite,

weid), in vorydiglidher Dualitdt, tmf:l)le be-
[nnbma

®laper|

5 CPy

“pabeljmerdt, ben 7. Tty 1890,

botf, den 7.
Die_tranernden Hint
B,

terblicbenen:
Horand nebjt Familie.

Das !B!t‘ﬁrl\bnlﬁ finbet Dienftag,
ben 11, b. B¢, Borm. 10 Uhr fatt.

Dantjagun
e bie jablreidye
er jever lieben,

und grﬂgem el l)tqlldwsa B;qnl)ls Gott.”
i
ﬂct trauernde Ghegatte u. mmm

mbebesluluﬂg bl

9lbbau_ der Kartoffeln
und feine Urjadjen

Balten.  Wegen Mangel an Feit fann Herr
Zimbal bden fiir r{ibm Randwirth gewig fehr

350 Gtiid weidye Stangen VI . VIL RL,|
6 rin Budenfdyeithol n T g, s»m, 4m

8 rm weided Scheits
ofy L. u. 2. Sorte, lG rm Budjen-Knfippel-|
DIa, 15 rm lnc“l_:beﬂ Uftrelfig und 40 rm|

Bertha Fa
wanbdten und 5dnmllen

flege
l)eqlicbes o Bergelts EA it

l‘

Nagy G
id)luﬁe ﬂarb btule fellh 1 Whr, vere
n Bl §Itrbefalmmtntm,
unlu lnnlumlhbm Gatte, Bater, Sobn,
Sdymiegerfobn, Brul dwager er unb
Onlel, der Bauerguwbtflwr

Braunlr

anffagu
ber fic ble ablreiche

guten Tutter
der Bnnemuﬁgnnler(

un|
Todyter wd mﬂcn Sdymefler, ber

nur nod) hler

1haber, fagen alen Bere

befonderd ben efre

wiltdigen 6nio|talld;wtitcm iur bie liebes
volle B wabrend ber Krantheit,

n 10,
Die mwzmbeu 5iultrbliebeum.

mbeln e} lunn bet|
eerbigung meiner lieben Gattin, unferer!
Groe und Sdwiegermutter,

Die mmetnbm Dinterbliebenen,

Das Beqrdbnif findet Donnerftag,
ben 13. b. %l., Borm. 10 Uhr fﬁ:aﬂ

n@g.
rabebeglel

Dantfagu
$iir die fberaus jahlreiche

fung bet ber Eeub‘ uig unfered inniggelichs
ten Sobes, % &d;mgm u. ?)ukls,
8 Bavestobn

Au ust Klesse

s 6nllmn

a
mﬂmnnb(an unbi

en wir allen Freunden,
efannten, befonders Sr.
itb Herm Obertaplan Kolbe fiir dle
ml:emnbt: zsom am Grabe, fowte ben Junge
Hligen ini bemn@?nnsgtkﬂeu, efn - aufe

et

© umnen mbnm die Mitglie:
er ber Bereine Mittelwalde u. Ober:
und ebenln die bes|
andi. $tlub erjudt, redt g ireld) und

plinftlic) ju erjdeinen. Selbitverjtdndlich
find audy Stichtmitalieder gern gefehen.

Der %»rfu nd

ein|—

nehme die Stadt:
und Land-Pragid jest wie-
der auf.

Dr. Moeckel,|

bes landwirthichaitlichen Stlub. K

9
8 dewt Forjtrevier WMithldorf
mdﬁblcl:nh gegen  Baarzahlung  vertaujt

werben.
®lap, ben 5. Miirs 1890,
Der Magijtrat.
ortemonnate mit @eld ijt in
llllersbnri gefunden worden. Daffelbe fann
abgebolt werden beim Stitdmant Franz
usche in Mihlbad).

"_—sﬁ'_'—
Die ben @btlelllm Josef und Ka-

rolinn Blaschke ju wubuebnrf an:
gethane thnml:wng wiberrufe

me nady {dhiedsamtlidem Bergleidy b{ermlt

Offentlid) ALDItte und warne jeben vor Wels

%ut Jetigen Sul;rmdl fite Herren
und & Jos. T,
Mittelwalde, ﬁlngct !Cwﬂmbl.

Berlaufe cinen ftarlen

ngochfen.
ger. !lonnum:flter,
Habel
) werde ouuerltas, den_13ten
ey ()8 ehmarlt), mit eineut xnnls
port englijdyer uud Meclenbu

ﬂace—ﬁetfel

in Glat amvefend fein
Andreas Hubert, Gnm, Br._Bofen.

Gin Sdhreiber

Tann fid) melben bet
ehr &

KFeh: ‘Wolff, Habelidywerdt.
T unudnm er, dhnlger, imger

ergebilfe

¥.

4 |

tann ln ﬁﬂm“ freten in
. Mittm:

Sitec oan 49 Safren 5 T Ludmilla Biicker,
geb. Straunch,
tbgﬁn%ne:‘ﬁ?,m‘édhmm um ﬂllle fagen wir allen Berwanbten wnb Betannter
Ultwelfteis, den' 10 Mary 1890, audh file bie licbevolle Theilnabme wAfrend

ber Rrantheit, unfern herslichiten Dank.
Dber-Langenant.

Die_tranernben Hinterbliebenen,
Smangén eritetgerung

ben 13, Wiivy cr.,
mm m; " emblmmm
Bffe IIM: l[(blif b ﬁ?“ﬂ"

entlidy mel 3

sﬂ‘)‘““ﬂi mﬂ'e ::nn :egm fofortige Baar:

Berjammlungsort bas W olf” 3

Haug dafelbft. o * ©1Fithe Gaft
Habelfdwerdt, den 10. Mdrs 1890,

aer,
Gl:rhilﬂnnmiehm

Tine_graue Jpfecdededte I am Sonn
cdm\b au m Weiftripitrafe verloren wors

oﬂenau u. Gifersdorf, im Mdry 1890.
Die traneen 0mmblubbmm'

Belohnung banpthm betm
?‘;msualm lm #Srlinen Baum” in Habel:

Achtung, BWer redht viel Schdnes, Lehre
reidhed und Grbauliches, ja einen wabren,
Sdjapy fiber bdie beilige m:ﬂc Tennen [evnen
will, bem {it Gefonders nnaluu»fchlm bas|
Blld) unter dem Kitel: , Die Guadenjdyiige
ber l)emgtn Meffe fiir szenb: unb Abges
ftotbene. Qefungen, Beifpiele, Gebete mbn
%l anglg PeeB-Andadyten unb cinem vollftdn:
e

(Sljiliiaweter

avantict 15—16 9, @tidjtoi, offerirt
et nody 3u gamy bmlum Preifen
. Hauck’s Nachfl.,

-1

.| gebradyten Gerfidte w
gﬂllﬁ qeridtlidy einqefdhritten wird.

2600 zl)alct

vermiethen.

efn grofes, ﬁ:rl:b ?ltbc(m)ﬁrb, in fdwe:
ren Bug geefgnet, bel W

——
!l}nt ﬂeltme:bemmg bct gegen bad Frl.
Marie Wolf und ben 6t

Haussmann aun Gluhlldﬁen in Umlauf oy

&
befe Gefailage in cbeiguentl, it ju B

ann’s Gonbditorel, &dm und
Weipbdderei in bﬂbtlmme!

Gin Zijhlergefelle,
fowle ein Stwabe, weldyer die tlg?lmi
Ternen will, werden aum balbigen ¥ntritt
gdumt nnm ‘Mid;lmne?lter
eph Schmidt, Ullersborf.

ben 2. Mdrz 1890.
Thekla Gellrich.

iidmann Josef |

wird gcmuml wibrigen:

6! betbuche. Bon J. Kieffer, Rector, Marttpreife
cfes Bug {t g aben in allin By frd 1. pril qur 1. Stelle getbellt au o .
o ? ; it beifdy °/.‘ nuf Mnbnm Grundtd g vergeben. |ggey e, ',,0-"“"""',; e,
A. aumann in Dﬂlmen ufd)ltnen Preis|Wo ? fagt ble Erped. b. Bty. Roggen - l1‘( 14 w, l u w, u ::,:g
T g S wl e 'l Taden mit WORTINY, i

Bu criraucn in der Grped.

- | Beigen, w. ml(kn l u,lo, ‘ 18,60, M. "M.
cfaufen sl fiai
(4 i
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Hauptgewinne: Bllllllllll
T a 200000

Original-Loose: '. il

Auth die tibrigen Klassen ernoues

Antheil-Loose: *

Feruspr.-Anschl.:
‘elegr.- Adresse:
Huupttreffer Berlin.

Fur Liste u Porlo sind jed Klasse 36 Pf. beirofigen (eivschreiben 20 PL extra).

Schlossireiheit -

Kleinster Gewinn 500 M:
Ziehung

Durch einen grisseren Abschluss wit dem Comité bin ich in der Loge,
zu amtlichen Prelsen

e
21 M. 20 Pf, Y, 1

oll-Loose: Yy 100 2, Y, 80,3, %y 20}, Yo 12 M. 5O PL, Yo 6 0. 25 PL, %, 8 3. 50 P,
Amt 595.

Geld - Lotterie.

e nur baares Geld.
M., 32 5Illl 000 M., 3 4400000 M., 6 2 300000 M.,
M., 6 & (50000 M., IT & lllll‘llllﬂ Mark.

am 17. Miirz 1890. "¢

Mk, . 26 Mk, 's 13 MK, “6‘\2 Mk abzu@hsn

ich . amtlichen Dreise mm Jur l gtigung for jedo Nummer,
0 3. 60 PY,, %, 5 M. 3 K £, Yo 1386 PL, 4, 80 P.
ek Frots st vei dlenen Anthelen }ur Alie Klasnenderssive,

34 0% "'ﬂ"‘l’“'!') L R R R T

Toos- u. ankgescllﬁft
€0 Joseph Berlin 8., Heu-Rilln_am wum; 3.

Im melnem Berlage erfdyien:

ve sina

fnt 4 Singjtinumen und Orgel,
v 3 mudaell gnm'lvll Grafenort.

lm bnpvtllcn @mg[hmmm 1,50 M,
belfdywerbdt. E. Groeger.
‘_lhgm Tettroabieting enes [dnmnn
Brivjes l 1t. Sdyieddamtsoergleidy b, M.
Wol bbit l A. Wol

und bat fidy am 22. v
mm. Au mlr !funh Der Eigentl. £ dene
felben qeg. Gritatt. ber Roften bd Agneu
Franke in Martintberg abholer
Bugelaufen ein jdiwaryer, feiner ﬁtubms
Hund, nod jung.  Abyubolen gegen Crftat
tung der Sniﬂlmuéﬂehnl}rm in der Holz:
fdhlcife au Mrnigth

Grofyer gmdjtluﬂcr
Ausverfauy.

Die Waarenbeftdude dber P. Rsner’-
fdhen Konfursmafie, beftehend in:
Woll:, Weif: und Strumpfwaaren,
inwmum, Nih: und PHatelgarn,
Rniipi:n, Gorfets, Shlipjen, Sdir:,
et
nm:mnm nmﬁnlwhe Duahlm
wdbrend den uddften Woden

werbden

Kathol. Graichungs= Snititut fitr iﬁd]ter
unter dem befouderen Schuts
des bochwurlllgl'len Heren .furl‘ll’nl’chufs von  Bresfau,
enfionat, Lehreriunen:Seminar, hoheve Todyter Ed)
snm fiir -bm\h«rbdw e amb gt Crleemung. bet Wdhidpat.
vedlan, Kaiferin- é(ugnﬂapla
Den Brofpect fberfendet auf Wunidy

Ginem geehrten Sﬂnbmum von Pabelfdhwerdt und Umgegend be-
ehre id) mid) Die ergcbene Mittheilung su madyen, dafp mein Gefdyft mit
bem heutigen Tage an

Heren R, Grilirth
tinflid) iibergegangen ift.
Judem iy filv das mir in fo hohem Maafe entgegengebradite Ver-
trauen verbindlidjft dante, bitte idh, baffelbe aud) meinem Nadhfolger, weldjer
ba8 @efdhift unter ber bidherigen Firma fortfilhet, giitight bewahren ju

en.
ol $nb¢l[d;merbl, ben 1. Miiry 1890. Podjadytungsvoll
J. Schiedeck.

Auf hiflicft bitte id), bas meinem Bors
giinger gejdjentte Bertvauen auc) mir iibertragen ju wollen und werde id)
durd) ftrengfte Reellitdt daffelbe jederzeit zu wiirdigen wiffen.

Hodjadytungsvoll

_ iirth.
Fitr hie l)l (,l)armod;e

empiehlen wir bad in unferem Berl
lnhud;tahmi;lrm [ut i ﬁr[ud;uugm der I, Griber,
t Kreuzweg-AUndacht,
.bemuegegeben von Ed. Scholz, Bfarrer
¢ Preis

f.
Frinke ’s Budhandlung

¢ I, Wagner’jie SDanw muelen, Ber-
blend= uud Fovmitein-Fabrit ;u Glatz
empfiehlt bei der herannahenden Waugeit ihr grofes Lager von
Hintermanerungdsicgeln, Klinfern, BVrunueniteinen,
etitu und ;,mettw @‘nﬂe Sctbleubct, 'Ictmtotteu,

(P. Franke & J. Wolf.)
Snnnen u. Regenschirme @ot})ulben B o b it
m W.

fpottii beigetr. Roften entjtehen nicgt. Of.
*llnehesfauf

351 erlin, Bojtawmt 37.
Aucti idy e

w A Krause, paljfued, o "o 16 Saaren won

Grofie Rirdbftrage.

b, leueln, Drainrbhren, (‘)laiutyteium,

ad)3
fowie aller in bie8 Fad) fdlagenden Fabrifate einer gencigten Peacptung.

A. Nentwich’s Sohne,
Majdinenfabrif,
Bay lg‘artell Im Frankenstein i. Schl.,

emvf\ci)lt ur bey Saat ifre allbet,

o)
Montag, Dienjtag, D
und Jreitag,
Bormittags von 9—12 lll)t,
Nadymittags von 2— 5 Whr,
au feften Tarpreifen fm Unters

Jl{egul’ltung% - @rl[f Siiemafdhinen

fite led)cé und bergiged Sand, in jeder Reihengahl und

ting Mr. 23, ausverfauft.
®lag, ben 7. Mry 1890,
Der Kounfurdverwalter,
Gustav Mihlan.

iir junge Kauflente
bletet ﬁd: gﬁumge Gelegenbeit au ihrer Gtablie
Tung, 8 qur el Brﬂm l’nlu\l’fd\

%

Nr. 81 ))hlnm, uie” eine normglldn
Ladeneinridytung fir Gifen. u. Kolonial-
;na?ml fofon aué frefer Hand jum Bers
fauf_gela

] Ilr Mc be[n Gefd)ditslage in Reinery

und in Eijerwaaren fajt feine Ronturreny.
Selbfitaufar ux,amn nahere Aushmft o
Untergeichneten.

Refuery, im Tery 1890.

Der Kouturgverwalter.

Johann Letzel.
chlos:

Inelt-Lotte
1. _lhbuu“ Pen 17, 9)!(1!5 3
Dauptgewinn 600 000 M
-6lequ tm‘;iehk unb verfenbe:
/. The M. s Untheil.
T 48 W2, 3w 1Yy Marf
pro .Rlane, io\me nur bcrﬁbmtm
ﬂnlenhn;'ga?lr ﬁeld L!J;;ﬂerle,
a
€. L. Baumert, Gdweidnig.

Sal3bheringe

n grdgter Auswahl, bas Schod von Rmk.

%ratbcbnn ¢

in_GolgidBchen gu 30 unb 60 SHid Jnpalt,

ff. grosseFetthiicklinge,

marinivte und gerduderte,

Heringe,

von einander; jowic alfe Wvten anderer land:
lmtﬂ)fd)aﬂlid)er Mafdyinen den geehrten Herren Lanbdwirthen
einer gittigen Beadhtung.
B Preife durd vortheiffafte Ginkiufe billiger als jede
andere Concurreny. “YE

Uud) wird bed groBen RKunbdentreifed und Criweiterung des
Gtabliffements wegen ein mit ber Mafjdjinenbrandje betrauter NRei:
feuder zu engagiren gefudit; nur foldye finden Beriidfichtigung.

P Bertreter fiir Glagg und Umgegend
Here Wilhelm Kittmann.

T Den Herren Luubwirtlfeu

empfehle die foeben Bufubren
legter Crnte, als:

Cdt frang. i Steierifdpen
RothFlee, ’!ammttlee, {dywed. gelben Siee, edht mul ital.
und frauy. Rhaygras, Thimothee, Esparjette, atrabeﬂa,
Wiefenmifdhung fiiv jenchte und trodene Wiefen, Jmperial:
Jmfertnkbtuiaumm, fowie gelbe Slumpen, vothe Klnmpen,
clbe Flajdyen, vothe Flajdjen, gelbe Pol, {lé Ricjen, vothe
ohl’8 Niefen, gelbe Mammuth, rothe Manmutl, L:fttns
Porfer Wlmmusﬂ)salzen, roth nud gelbe Oberndirier, roth
uud gelbe ‘Im-fazb.

FeiDefi blaubliihende &

s bhhalti

Lager.
Bei jammtlidhen Simereien leifte id) jede @amnheﬁ ber ihigeit.
@[udmmq empfehle mein ﬁroim! S}agc: netid;tcbemt Diingenittel
und liefere bei von 100—200 Gir. franco
jeber Bahnftation zu ‘{fubnwtuien

elm Kittmann, Glatz,
Neued @mhlmmrl Nr. 828 u. Nofmartt .-l()‘.)a u b

Dulomitijdhen Kalf,

fiberall ber an
Gesucht 4250 Mark
00 ML OF. o

g. Mihlan, Yuctionator,
Sebialdiel, Bab Lanped:

e 1. @, vor 3 mt. A, Z.

an ble Grped. b. Bta. roeen

W
1374 Mark

von horn fud
A. i)lbl‘lell, Kungendorf b, Reurode.
find durd) den Stirdyenvoritand von Ober:
Hannsdorf auf [dndliche Grunditiice auss

Jod) 2 Gymuajiajten
Auleiben.

‘ﬁnbm von Ojtern ab bei mir Aufnabme.
®efunde, helle Wohnung, gute, Hdftige Soft,

. Baumann, ®lag,
Emnhnﬂdner Str. 56.
30—A40 Maurer

finben fofort banernbe Befcydftigu
G!unhenlnbn 30 Bige. bei 100nblger

l# Ilrtlllll Taurermeifter
g bei Magbeburg.
— e T
= Stellmadyer
wird von der Freiherr von Lﬁttwlu‘-
mm Benwaltung fofort gefudt.
WMittelfteine, den 8. Di 1

(Jin @ﬁ]mhﬂfdjntlhtl’,

burau$ g wnb ultern, wird per bald
gefudt von Johannes Beck, Spipige
Bm\ (Maria @ﬂ)u ¢e).

Tidtige Sdueidergejellen

finben dauernde Arbeit. Wodjenlohn 6 bis

mcrbrn nni ein Gut

00 Morg, ywis

fdyen 2- und 1000 Kbll‘ balb ober L. Upril
au cebiren gejudt. Bu erfragen in der G-

ebition_b.
v
2500 Thal
werben aur 1. Hypothet ju 4 %, Sinfen pel [T
halblab!lgtr Bingsablung X lel;l;nn gefucst.
Bor ta.

n wem ? fagt dbie Expe
k weeden auf eine Bauern:
» wiribjdaft bi8 1. April ¢
R cebiren gefudyt. Dﬁexlm erbitte wunter,
100 an bie Grped. d. Btg.
Ecrﬁnbenmnﬁbnlbel o ) willens, mcme

(Sjﬁttnerittllc Jir. 1
9 Morgen Ureal u verfaufen, Conf
lht)e .Mufet erfahren bad Mdbere bei mh
Franz Brendel, Hollcnau.

:

in @cdweidnip, qule Lage, fddne, 1 roden|
Rtume, voraloes B, e s
wel) pertuil. OF. tnter W

———— EM, Stid.
an_bie Grped. b. /51« crl’!ft B}eurpnb‘:.dj nad)A. Niesel, gifgmatt.
m.g{;g:‘g? fafa‘..‘fﬁ&ﬁ, Sdyneidergefelien,
Glag, mit 4 bewohnbaren Stuben mvn %‘?;‘a‘,‘s“.‘«'.‘é‘.ﬁ..ﬁ"ﬁﬂ"iﬁ ﬁg:c.r: m':'%'?i'x“‘i,‘&ﬂfﬁ

Garten, it unter giinjtigen Bedingungen Lo
fort au verfaufen. Ndberes zu erfabhren

Wiitwe Kapst, Querfirage bel Gln§
Sansd-BVerkanf.

wmn banﬁ wit brel Gtuben, fdydnite|
fage am Drle, nabe der Gtadt, pafjend filr
jeden wtld)dflsmann ift

iofotl 3u nerlaufen
lmmer. @n{)nelbﬂmﬂr,

dwadt, Or. firdfirape .

Ein Rnabe

Sobn redtlicyer Cltern, welder muer were
ben will, Fann bulb dnlrel bei
fert, ullmnlmsbotr

Eln lenrllnu 3 dhinalors

| Brefiatiglers, Ganoioret b Badee tn

Alt-Weiftrl abelfd:
aum RNadlafie der Fran Gtlafers i l’lldl\ l‘l‘lllﬂlmnB‘@t dft
o e T T
er Sdjwedeldorfer Strafie Nr. elegene e"le“ Py t[‘"
Eckhaus brling,

it Sn()n anftanbiger Gltern, wit guter Syule
tiibung. N, Zimmermann, Glog.

bill N. Zimmermann, 6laf
Fiiv mein Golonialwaaren. u. Delitateffen-
@ejdydjt fude per bald ober 1. April einen
Lehrling,
©obn adtbarer Eltern.
Wilhelm Kittmann,
Gilug, Neues Stadtviertel und Ropmartt,

grofen Bobenrdumen, Remife und
Glnllun ¢, u Fabrifyweden lu[onbeu gut
elgmt ﬂ:ll jum Jmwede der Grbiheilung vers
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